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O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Havendo número 

regimental, declaro aberta a 11ª Reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito 

destinada a investigar cartelização na fixação de preços e distribuição de órteses e 

próteses, inclusive com a criação de artificial direcionamento da demanda e captura 

dos serviços médicos com interesse privados — Máfia das Órteses e Próteses no 

Brasil. 

Ata. 

Informo que se encontra à disposição dos Srs. Parlamentares cópia da ata da 

décima reunião, realizada em 6 de maio de 2015. 

Indago se há necessidade de leitura da ata. 

O SR. DEPUTADO JORGE SOLLA - Peço a dispensa. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Dispensada a leitura por 

solicitação do Deputado Jorge Solla. 

Em discussão a ata. (Pausa.) 

Não havendo quem a queira discutir, submeto à votação a respectiva ata. 

Os Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

Aprovada a ata. 

Expediente. 

Comunico aos Srs. Deputados o recebimento de expediente do Sr. Flávio 

Bitter, Diretor da Bradesco Seguros, em que solicita dilação do prazo por mais 15 

dias para o envio das informações requeridas. 

Há uma questão de ordem que eu gostaria de discutir com os Deputados e 

com as Deputadas.  

Os trabalhos desta CPI vêm se intensificando a cada dia e, por consequência, 

ampliam-se as expectativas de diversos setores da sociedade, bem como dos 

órgãos públicos gestores e reguladores do setor e de todas as instituições que 

compõem a estrutura desse grande sistema das órteses e das próteses no Brasil. 

Em razão disso, esta Presidência, com fundamento no art. 41, inciso VI, e no 

art. 57, inciso II, do Regimento Interno da Casa, cria duas sub-relatorias. Para a 

primeira sub-relatoria, de sistematização, nós estamos indicando o Deputado 

Odorico Monteiro, do Ceará. E para a segunda a sub-relatoria, de legislação, nós 
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convidamos o Deputado Lelo Coimbra, do PMDB do Espírito Santo, para ser Sub-

Relator dessa sub-relatoria.  

Essas duas sub-relatorias têm o único objetivo de auxiliar o Relator a construir 

melhor o seu relatório e a fornecer o relatório que o nosso País e que a expectativa 

desta CPI está construindo. 

O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Qual o objeto definido de cada sub-

relatoria? 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - A sub-relatoria de 

sistematização é para sistematizar todo esse material que está chegando — vai ser 

um aporte muito grande de material —, para que a gente possa trabalhar, e ela vai 

ter também o condão de poder fazer uma interface com o Ministério da Saúde.  

Como os Deputados Odorico Monteiro e Jorge Solla são egressos do 

Ministério da Saúde e têm um bom trânsito dentro do Ministério da Saúde, nós 

estamos indicando como Sub-Relator o Deputado Odorico Monteiro. 

E a outra sub-relatoria, de legislação, está sendo criada para que a gente 

possa compilar todo o material de legislação que nos possa chegar e que nós 

possamos apontar como resultado da CPI, para ser discutido aqui no Congresso 

Nacional. Nós estamos solicitando o trabalho, e já conversamos com o Deputado 

Lelo Coimbra, para que ele possa auxiliá-lo nessa tarefa. 

Ordem do dia. 

Deliberação de requerimentos. 

Informo que foram pautados todos os requerimentos apresentados até ontem, 

dia 6 de maio. 

Passemos à deliberação dos requerimentos. 

Requerimento nº 39, de 2015, do Deputado Paulo Foletto, que “requer seja 

convidado o Diretor-Presidente da UNIMED Vitória, Sr. Márcio de Oliveira Almeida.” 

Em votação o requerimento. 

Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 39, de 2015, permaneçam 

como se encontram. (Pausa.) 

Aprovado. 

Requerimento nº 41, de 2015, do Deputado Aureo, que “requer sejam 

convocados os representantes das empresas Oscar Iskin, Totalmedic, Life X, 
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Orcime, IOL, Brumed e Strehl suspeitas de envolvimento no esquema de desvio de 

recursos da área da saúde, denominado ‘máfia das órteses e próteses’, bem como o 

médico Alberto Kaemmerer, um dos responsáveis pela denúncia.” 

Nesses requerimentos não estão indicados os nomes dos representantes de 

cada empresa. Retiro da pauta para que o autor possa indicar o nome dos 

representantes das empresas. 

 Requerimento nº 44/15, do Deputado Sr. Dr. João, que “requer que seja 

convidado o Presidente Nacional de Hospitais Privados, Sr. Carlos Figueiredo”.  

 Deputado Dr. João, na audiência de ontem, veio à CPI o Presidente da 

Associação Nacional de Hospitais Privados — ANAHP, o Dr. Francisco Balestrin. 

Então, eu entendo que há uma prejudicialidade do requerimento de V.Exa. Em razão 

disso, eu estou retirando o requerimento da pauta. 

 Declaro a prejudicialidade do requerimento. 

 Requerimento nº 46/15, do Deputado Dr. João, que "requer que seja 

convidado o Diretor da Associação dos Planos de Saúde, Sr. Pedro Ramos". 

 Esse requerimento também é extemporâneo, tendo em vista que o Dr. Pedro 

Ramos ontem representou a Associação Brasileira de Medicina de Grupo —

ABRAMGE, e fez uma boa exposição. 

 Também declaro a prejudicialidade do requerimento e o retiro da pauta, 

conforme art. 164 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados. 

 Requerimento nº 47/15, do Deputado Dr. João, que "requer que seja 

convidado o Diretor do Hospital Albert Einstein". 

 Em razão da aprovação do Requerimento nº 17/15, de minha autoria, em que 

convido o Dr. Carlos Claudio Luiz Lottenberg, Presidente do Hospital Albert Einstein, 

declaro também a prejudicialidade do Requerimento nº 47/15, com fundamento no 

art. 164 do Regimento Interno da Casa. 

 Requerimento nº 65/15, do Deputado André Fufuca, que "requer, em sintonia 

com as disposições constitucionais, legais e regimentais, seja determinada 

realização de diligência em Porto Alegre, no Rio Grande do Sul, para a oitiva do Sr. 

Repórter da Rede RBSTV". 

 Em razão da realização da tomada de depoimentos do repórter da Rede 

RBSTV ocorrida nesta Casa, no dia 29 de abril de 2015, declaro também a 
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prejudicialidade do Requerimento nº 65/15, com fundamento no art. 164, inciso I, do 

Regimento Interno da Casa. 

 Requerimento nº 67/15, do Deputado Jorge Solla, que "requer seja convidado 

o Diretor-Superintendente do Grupo Hospitalar Conceição, Sr. Carlos Eduardo Nery 

Paes". 

 Com a palavra o autor do requerimento, Deputado Jorge Solla. 

 O SR. DEPUTADO JORGE SOLLA - Eu queria solicitar uma atualização, 

porque, na semana passada, há poucos dias, foi mudada a direção do hospital. A 

atual Diretora é a Dra. Sandra Fagundes. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Dra. Sandra Fagundes. 

 Então, substituo o nome do Dr. Carlos Eduardo Nery Paes pelo da Dra. 

Sandra Fagundes. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 67/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Requerimento nº 68/15, do Deputado Dr. João, que "requer a requisição de 

documento à Superintendente Regional da Polícia Federal no Estado do Rio de 

Janeiro, sobre nomes de empresas e profissionais médicos investigados com 

relação aos assuntos desta CPI". 

 Eu gostaria de fazer uma solicitação ao Deputado Dr. João. Nós precisamos 

encaminhar, aproveitando o teor do seu requerimento, ao Diretor-Geral da Polícia 

Federal, para que ele nos envie a documentação de todas as Superintendências da 

Polícia Federal de todo o País acerca do tema. 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Dr. João, inclusive eu tenho um 

requerimento aqui, em que requeiro isso que o Deputado Geraldo Resende está 

dizendo. No caso, ele é encaminhado à Diretoria-Geral e pede a todos os Estados 

que tenham inquéritos ou resultados a respeito desse tema que encaminhem esses 

documentos à CPI. Então, é um requerimento que acaba por acomodar o seu 

requerimento também. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Inclusive solicita de 

Estado por Estado. 
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 Então, em razão desse acordo, nós vamos aprovar o requerimento do 

Deputado André Fufuca, e o de V.Exa. estaria apensado ao requerimento de autoria 

dele. 

 Passamos para o item 9. Requerimento nº 69/15, do Deputado Dr. João, que 

“requer que seja convocado o Sr. Marcelo Paiva Paes, médico do Rio de Janeiro, 

vítima da máfia de órteses e próteses”. 

 Eu, inclusive, tenho conhecimento do caso, que certamente vai chocar a 

nossa Comissão. 

 O SR. DEPUTADO ANDRÉ FUFUCA - Foi o médico da reportagem, não é?  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - É um dos médicos que 

deu depoimento na reportagem, já que ele teve lesões irreversíveis ao ser 

submetido a uma cirurgia, que, tudo indica, desnecessária; ele ficou com sequelas 

irreversíveis. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 69/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 10. Requerimento n° 70/15, do Deputado Dr. João, que “requer que seja 

convocado o Sr. João Maurício Gomes da Silva, ex-Assessor Técnico da Direção 

Regional dos Correios no Estado do Rio Janeiro, acusado de fraude na Gerência de 

Saúde dos Correios”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 70/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 11. Requerimento nº 71/15, do Deputado Ricardo Izar, que “requer seja 

convidado o Prof. Dr. Waldir Antônio Jorge, membro da Câmara Técnica de Cirurgia 

e Traumatologia do Conselho Regional de Odontologia de São Paulo, para prestar 

esclarecimentos sobre os fatos investigados por esta Comissão Parlamentar de 

Inquérito”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 71/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 
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 Aprovado. 

 Item 12. Requerimento nº 72/15, do Deputado Fábio Mitidieri. É uma 

solicitação de informações para que as empresas Ortek Comércio de Instrumentos 

Ortópédicos e Cirúrgicos, a Ortoplan Especialidades Odontologicas e a Implamedical 

Comércio de Produtos Médicos forneçam à CPI da Máfia de Órteses e Próteses as 

notas fiscais de vendas de todas as órteses, próteses e materiais especiais. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 72/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 13. Requerimento nº 73/15, do Deputado Fábio Mitidieri. É uma 

solicitação de informações para que as empresas Intelimed Comércio e 

Representações e a Brumed Implantes forneçam à CPI da Máfia de Órteses e 

Próteses as notas fiscais de vendas de todas as OPMEs — Órteses, Próteses e 

Materiais Especiais. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 73/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 14. Requerimento nº 74/15, do Deputado Fábio Mitidieri. É uma 

solicitação de Informações para que as empresas Ortek Comércio de Instrumentos 

Ortópédicos e Cirúrgicos, a Ortoplan Especialidades Odontologicas e a Implamedical 

Comércio de Produtos Médicos forneçam à CPI da Máfia de Órteses e Próteses as 

notas fiscais de compra e importação de todas as OPMEs — Órteses, Próteses e 

Materiais Especiais. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 74/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Acho que nós podíamos colocar a data, ou se é desde a criação das 

empresas. 

 Como o Deputado requerente não se encontra, nós estamos aprovando. 
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 O SR. DEPUTADO JORGE SOLLA - Pode ser um período muito grande. 

Talvez, então, fosse interessante delimitar: os últimos 5 anos, alguma coisa assim. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - O Deputado requerente 

não se encontra. 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Entendo, conforme 

orientação, que podemos apreciar os requerimentos, então, com um adendo da 

Comissão: votar nos últimos 5 anos em todos os requerimentos. 

 O SR. DEPUTADO RONEY NEMER - Sr. Presidente, só para fazer um 

esclarecimento. O avô do Deputado faleceu esta noite. Esse é o motivo de ele não 

estar presente aqui. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Eu acho que, por acordo 

de toda a Comissão, nós faremos um adendo e todos nós subscreveremos o 

requerimento dele. “Nos últimos 5 anos”, em todos os requerimentos, porque, senão, 

há uma elasticidade muito grande. 

 O SR. DEPUTADO RONEY NEMER - Fica atemporal também, não é? 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Certamente as 

empresas vão colocar dificuldades para responder por anos passados. 

 O SR. DEPUTADO RONEY NEMER - Até porque, Presidente, por 5 anos, 

são obrigados a guardar, por causa do Imposto de Renda. Então, ele não pode 

argumentar que não tem. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Muito bem, Deputado. 

Obrigado pela ajuda. 

 Item 16. Requerimento nº 76/15, do Deputado Walney Rocha, que solicita 

“informações dos Planos de Saúde ‘Petrobras e Petrobras Distribuidora, Eletrobrás e 

Furnas, Cassi, Banco do Brasil, FUNCEF, Caixa Econômica Federal, ASSEFAZ, 

Ministério da Fazenda, Correios e FIOPREV, Fiocruz’, em uma planilha física e em 

meio magnético, onde constem todos os pacientes submetidos a implantes de 

Prótese total de quadril, Prótese total de joelho e parafusos, Hastes e Cage para 

artrodese de coluna (nacionais e importados) igual a maiores custos”. 

 Em votação o requerimento. 
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 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 76/15 permaneçam como se 

encontram (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 17. Requerimento n° 77/15, do Deputado André Fufuca, que requer “seja 

convocado o Sr. Décio, Representante da Empresa ORCIMED, citada na 

reportagem que deu origem à criação desta CPI”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 77/156 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 18. Requerimento n° 78/15, do Deputado André Fufuca, que requer “seja 

convocada a Sra. Débora Pereira, Diretora Financeira da Empresa Total Medic, 

citada na reportagem que deu origem à criação desta CPI”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 78/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 19. Requerimento n° 79/15, do Deputado André Fufuca, que requer “seja 

convocado o Sr. Bruno Garisto, Proprietário da Empresa Brumed, citada na 

reportagem que deu origem à criação desta CPI”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 79/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 20. Requerimento nº 80/15, do Deputado André Fufuca, que requer “seja 

convocado o Dr. Fernando Sanchis, médico ortopedista e cirurgião da coluna 

vertebral, citado na reportagem que deu origem à criação desta CPI”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 80/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 
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 Item 21. Requerimento nº 81/15, do Deputado André Fufuca, que requer “seja 

convidado o Desembargador do Tribunal de Justiça do Rio Grande do Sul, Dr. João 

Barcelos de Souza Júnior”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 81/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 22. Requerimento nº 82/15, do Deputado André Fufuca, que requer “seja 

convocado o Dr. Henrique Cruz, médico ortopedista, citado na reportagem que deu 

origem à criação desta CPI”. 

 Em votação o requerimento. 

 Os Deputados que aprovam o Requerimento nº 82/15 permaneçam como se 

encontram. (Pausa.) 

 Aprovado. 

 Item 23. Requerimento nº 83/15, do Deputado André Fufuca, que requer “seja 

requisitado ao Diretor-Geral do Departamento de Polícia Federal, Dr. Leandro 

Daiello, que encaminhe a esta CPI uma relação com a quantidade e identificação de 

Inquéritos Policiais envolvendo a atuação da Máfia de Órteses e Próteses no Brasil”. 

 Apensado a esse requerimento, existe o Requerimento nº 68/15, do Deputado 

Dr. João, para que nós possamos pedir de todas as Superintendências os inquéritos 

policiais que estão em andamento acerca do tema que foi objeto da criação desta 

CPI. 

 Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente reunião. Antes, 

porém, convoco reunião para o dia 12 de maio, terça-feira, às 14 horas, em plenário 

a definir, com a seguinte pauta: audiência pública com o Dr. Claudio Luiz Lottenberg, 

Presidente do Hospital Albert Einstein; Dr. Bráulio Luna Filho, Presidente do 

Conselho Regional de Medicina do Estado de São Paulo; Dr. José Windsor Angelo 

Rosa, Presidente da Unimed Campinas; e com o Dr. Samuel Flam, Presidente da 

Unimed Belo Horizonte. 

 Para quarta-feira, nós já estamos construindo, após a aprovação hoje dos 

requerimentos, a oitiva somente de distribuidoras: Brumed, Total Medic, Orcimed, 

Oscar Iskin. Vamos convidar umas quatro empresas ou até seis, porque, se alguma 
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alegar impossibilidade de estar presente, nós teremos pelo menos um número 

importante. 

 Eu gostaria que os Deputados e as Deputadas pudessem nos prestigiar com 

um questionamento, porque eu acho que o marco divisor desta Comissão 

Parlamentar de Inquérito será após a oitiva da quarta-feira. Entendemos que é de 

fundamental importância a elucidação. 

 (Intervenção fora do microfone. Inaudível.)  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Geraldo Resende) - Nós vamos fazer, na 

quarta-feira, às 14 horas, e na terça-feira, às 14 horas. 

 Marcamos também para quinta-feira uma reunião rápida como essa, uma 

reunião interna, para votar requerimentos e direcionar outros encaminhamentos 

necessários. 

 Então, a partir de hoje, eu gostaria que o Deputado Odorico Monteiro e o 

Deputado Lelo Coimbra pudessem subsidiar também o trabalho do nobre Relator. 

Eu tenho absoluta certeza de que vamos ter o melhor relatório com a participação 

desses dois colegas, que são médicos, são especialistas e são também Deputados 

com grande vivência na gestão do Sistema Único de Saúde. 

 O Deputado Odorico Monteiro, eu conheço desde estudante, na Universidade 

Federal do Ceará. Isso faz tempo, porque, naquela época, nós tínhamos cabelo, e 

ele era negro. (Risos.) O Deputado Lelo Coimbra também tem uma vasta 

experiência e pode, sobretudo, nos auxiliar na confecção do relatório que todos nós 

estamos aguardando e o País todo aguarda, a partir desta CPI. 

 Então, nada mais havendo a tratar, convoco reunião para a próxima terça-

feira, às 14 horas. Um abraço a todos. 


